Tema 2 3apgada 2

3apayva 2. KomnaHms nmeet 060poTHble cpeacTea B obbeme 1 750 ThiC. pyb. 1
KpaTKOCpOUYHble o6s3aTenbcTBa - 700 ThiC. py6. YpoBeHb NpOM3BOACTBEHHbIX 3aMacoB
B Lenom coctasnsiet 500 Tbic. py6. [lononHuTeNbHble 3anacbl MaTepunanos MOryT
6bITb NpUobpeTeHbl 3a CHET BbiMyCKa Bekcenen. 3agaHune: Ha Kakyto CyMMYy MOXXHO
BbINUCATb BeKcens, 4Tobbl NpY 3TOM 3HaYeHne NoKasaTens TekyLlen
nnatexxecnocobHocTn 6bino He MeHee 2,07 Kakm B 3TOM cJlyyae byaeT 3HaueHune
Ko3bPuUMeHTa CPOYHON NUKBUAHOCTU?

OTBET

YTo6bI paccunTaTh MaKCMManbHYO CyMMY BeKCenen, KoTopble MoryT 6biTb
BbINyLLEeHbl, HAM He06XO0AMMO CHayana paccynTaTb KO3GPULMEHT TekyLuen
NNKBUAHOCTU, 8 UMEHHO:

KoaddpuuneHT TekyLlen NMKBMAHOCTA = TekyLme akTuBbl / TekyLime ob693aTenbCTBa
KoaddpuumeHT Tekywen nuksmaHoctn =1 750 /700 = 2,5

YTobbl NnogaepXunBatb KO3GPULNEHT TeKyLLENn MTMKBUAHOCTA Ha YPOBHE He MeHee 2,0,
HeobxoAMMO, YTOObI TeKyLLMe aKTUBbl KOMMAaHWK 6bIIN Kak MUHMMYM B ABa pa3a
6onblue ee TeKyLnX 0683aTeNbCTB. [103TOMY Mbl MOXEM paccynTaTb MaKCUManbHYO
CyMMy BeKcenei, KoTopble MOryT 6biTb BbiNyLLeHbl, cnegyoLlwmm obpa3om:

Tekywime akTnBbl / TekyLime ob6a3atenbCTBa = 2

1,750 /(700 + x) =2

1,750 =2 * (700 + x)

1,750 = 1,400 + 2x

2x=1,750- 1,400

2x =350

x=175

Taknm 0bpasoM, MaKCMManbHasa CyMMa BeKcenen, KoTopas MoXeT ObiTb BbINyLLEHa,
coctasnset 175 Toicay pybnen.



YT0o6bl paccuntatb KO3IGPULMEHT BbICTPON NNKBUAHOCTU NN KOIOPMLUNEHT
KWCNOTHOIO TeCTa, HYXXHO Bbl4eCTb CTOMMOCTb 3aMacoB 13 TeKyLLMX aKTUBOB, a 3aTeM
pa3fenuTb Ha TekyLne obs3aTenbCTBa:

KoaddpuumeHT 6bicTpon NMKBMAHOCTN = (OBOPOTHbIE aKTUBbI - 3anackl) / TekyLume
obsA3aTenbCTBa

KoaddpuumeHT 6bicTpon nukemgHoctn = (1 750 - 500) / 700

KoaddpuumeHT 6bicTpon nukBmaHoctn = 1,786

Taknm obpasom, 3HaveHne KospbuumeHTa 6bICTPON NTNKBUOHOCTU NN
Ko3bPuUmMeHTa KMCIOTHOro TecTa B AaHHOM cnyyae byaet pasHo 1,786.

Tema 3

YnpasneHve 3anacamu

FrogoBas NoTpebHOCTL B Cbipbe cocTaBnseT 2 000 eamHML,. 3aTpaTbl Ha Cbipbe 5 ThiC.
py6. 3aTpaTbl Ha pa3MeLLeHre 1 JOCTaBKy 3aka3a 60 Tbic. pyb. PaccumTanTe: a.
ONTMMarnbHbI/ pa3mep 3akasa (EOQ); 6. ecnn NOCTaBLUVIK Cbipbsi OTKa3blBaeTCH

3aBO3UTb Cbipbe Yalle, YeM 4 pasa B rof, TO KaKylo CyMMY MOXHO eMy 3aniaTuTb,
4TOObI CHATb 3TO OrpaHNYeHune?

a. [1na pacyeTa oNnTUManbHOro pasMepa 3akasa Mbl MOXeM NCNOosb30BaTh Gopmyny
3KOHOMMYEeCKOro Konmnyectsa 3akasa (EOQ):

EOQ = sqrt((2DS)/H)

roe:

D = rogosou cnpoc = 2 000 egnHuL,

S = ctonmocTb 3akasa = 60 000 pybnewn

H = cTouMOCTb yaep>XaHua eguHNLbI NPOAYKLUMN B oA,

YT0obbl paccynTaTb CTOMMOCTb YAEPXaHUS, HAM HeOO6XOAMMO 3HaTb rOAOBYIO CTaBKY
CTOMMOCTU yaep>kaHus. [peanonoXmm, 4To oHa coctasngeTt 20% oT cToMMoCTH
CbipbsA. Torpa:

H=0,2* 5000 py6nei = 1 000 pybnen 3a eanHULYy B roa.

Tenepb Mbl MOXeM MOACTaBUTb NOJSTyHYEHHble 3Ha4YeHNsA 1 paccymTaTb EOQ:

EOQ =sqrt((22,00060,000)/1,000) = 245 ep.

Takmm o6pa3om, onTUManbHbIA pa3Mep 3akasa cocTaBnseTt 245 eguHuu,



b. ECin NoCTaBLUMK OTKa3blBaeTCHA MOCTaBNAATb Cbipbe 6bonee 4 pa3 B rof, Ham
HeobxoanMo ckoppekTuposaTb popmyny EOQ, utobsbl yyecTb 3T0. HoBas dopmyna
BbIFSANT Cnegyowmm obpasom:

EOQ = sqrt((2DS)/H) * sqrt(D/Q)

roe Q - KoNMYecTBO 3aKa30B, pa3MeLLlaeMblX B rof. MNocKobKy NOCTaBLUMK He byaeT
OCYyLLeCTBATb NOCTaBKM 6onee 4 pa3 B rog, Q He MoXeT 6bITb MeHbLUe 4. [laBanTe
nonpobyem Q = 4:

EOQ = sqgrt((22,00060,000)/1,000) * sqrt(2,000/4) = 490 eanHuULL.

Takmm obpasom, ecnm Mbl pasmMecTM 3aka3s Ha 490 eguHuL, unu 6onee, Ham
notpebyeTcs Bcero 4 3akasa B rod. Ytobbl paccuntaTtb 0bLume 3aTpaThl, HAM HYXXHO
CNOXMWTb 3aTPaThbl Ha pa3MeLLleHne 3aKa3oB 1 3aTpaThl Ha XpaHeHne 3anacos:
O6wwme 3aTpatbl = (D/Q)*S + (Q/2)HD

Ona Q =4 n EOQ = 490, obLue 3aTpaTbl COCTaBASIOT:

O6wwwme 3aTpathl = (2,000/490)*60,000 + (490/2)1,0002,000 = 124,694 py6.

Ecnn Mbl XOTUM CHATb OrpaHnYveHmne Ha KoNn4ecTBo NOoCTaBoK, Mbl MOXeM BEPHYTbCS
K ncxogHom popmyne EOQ n paccumtaTb ONTMMANbHbIA pa3mep 3akasa 6e3 Kakumx-
nnbo orpaHnyeHnn:

EOQ = sqrt((2DS)/H) = sqrt((22,00060,000)/1,000) = 245 eguHunL.

Ob6Lwas cTouMoCTb AN AaHHOMo pa3Mepa 3aka3a COCTaBNseT:

O6bwwas ctoumocTb = (2,000/245)*60,000 + (245/2)1,0002,000 = 143,878 py6.

Taknm 06pasom, ecnn Mbl XOTUM CHATb OrpaHnYveHmne, HaM NpUAaeTCcs AONNaTUTb:

143 878 - 124 694 = 19 184 py6.

NOoCTaBLLUMKY B roa, YyTOObI NOKPbITb pacXodbl Ha AONMOJIHUTEJIbHbIE MOCTAaBKW.



